

特朗普回应“已去世”传言

不忘贬媒体,踩拜登

美国总统特朗普2日在白宫新闻发布会上回应关于他“已去世”的网络传言,指其为“虚假新闻”。

特朗普说自己这个周末“非常活跃”,并不知道相关传言。“这是假新闻,太虚假了,这就是媒体公信力低的原因。”特朗普说。

在回应过程中,特朗普还不忘贬损前总统拜登。特朗普说,自己仅两天未举行记者会就引发猜测,而拜登数月未公开露面却无人质疑。“我们知道,他的身体状况并不是很好。”特朗普补充道。

上周,现年79岁的特朗普因连续数日未公开露面再次引发外界对其健康状况的关注。此前,白宫医疗团队曾就特朗普腿部肿胀向公众做出解释,称其被诊断为“慢性静脉功能不全”。据新华社



教育、移民、关税……

特朗普重要政策一周连吃三张司法“红牌”

一周之内,美国法院连续作出三项裁决,认定特朗普政府冻结哈佛大学科研经费、向加利福尼亚州洛杉矶地区派兵、对多国征收对等关税为违法行为。

美国媒体分析,施压美国高校、打击非法移民、加征关税等均被视作特朗普上台以来饱受争议、也最受关注的政策,最近却接连遭遇各级法院阻击,凸显美国行政与司法部门冲突加剧。尽管联邦最高法院中被认为可能支持特朗普立场的保守派法官占多数,但他在“重塑美国”的道路上仍面临诸多法律挑战。

冻结哈佛经费 违法

马萨诸塞州联邦地区法院法官艾莉森·伯勒斯3日就哈佛大学联邦资金案作出裁决,判定特朗普政府以打击反犹主义为名冻结该校数十亿美元科研经费的行为违反美国宪法,要求政府解冻相关资金。

伯勒斯在裁决中认定,特朗普政府

冻结联邦政府拨付哈佛大学的科研经费行为“武断且任性”,要求解冻相关资金。她还同意哈佛大学的请求,永久禁止联邦政府发布新的冻结资金命令。

伯勒斯承认哈佛大学校园中存在反犹主义问题,但她认为“受(联邦政府)资助终止影响的研究与反犹主义几乎没有



关联”。

当天的裁决意味着哈佛大学在这桩与联邦政府的官司上获得暂时胜利。特朗普7月曾在社交媒体平台“真实社交”上抨击伯勒斯,称如果她作出对联邦政府不利的裁决,政府将立即提出上诉,且能“获胜”。

向洛杉矶派兵 违法

加州北区联邦地区法院法官查尔斯·布瑞尔2日作出裁决,认定特朗普在洛杉矶地区部署国民警卫队和海军陆战队参与执法的行为违法。

布瑞尔在裁决意见中指出,特朗普政府6月派兵到洛杉矶参与对付民众抗议之举违反了1878年《地方保卫队法》。这项法律禁止在未获国会同意的情况下动

用美国军事力量参与国内执法。

布瑞尔下令禁止特朗普政府动用加州国民警卫队及其他部署在加州的军事力量参与执法。裁决定于12日生效,以便特朗普政府有时间提出上诉。

加州州长、民主党人纽森对这一裁决表示欢迎和赞赏。

在特朗普以打击犯罪为名向首都华

盛顿部署国民警卫队、并威胁向芝加哥等更多民主党主政城市推进类似军事部署行动之际,这一裁决备受美国舆论关注。有媒体指出,尽管这一裁决的适用范围仅限于加州,但可能为厘清联邦政府今后在全美各城市部署军队所涉及的法律问题提供先例,对特朗普政府而言不啻为一个挫折。

对多国征收关税 违法

8月29日,美国联邦巡回上诉法院以7比4的投票结果维持了之前下级法院的裁决,认为特朗普批准对多国征收关税时援引的紧急法案并未授权他征收大部分关税。

法院的裁决书说,《国际紧急经济权力法》授权总统在紧急情况下颁布某些

经济措施,以应对“异常和特殊威胁”,但不允许总统采取全面行动。《国际紧急经济权力法》授予总统监管进口的权力,但并不意味着授权总统通过发布行政命令征收关税。

根据裁决书,该裁决10月14日之前不会生效,以便特朗普政府向最高法院提出上诉。

美国媒体认为,这一裁决对特朗普政府激进的贸易政策是沉重打击。在联邦巡回上诉法院发布裁决后,特朗普当天在社交媒体上发文坚称“所有关税仍然有效”,并表示将向最高法院提出上诉。

行政与司法冲突愈演愈烈

重返白宫以来,特朗普政府通过行政令强推的一系列政策都面临法律层面挑战。不过,鉴于眼下联邦最高法院保守派法官占多数,特朗普还是在“出生公民权”、裁撤政府机构与解雇联邦雇员等案件中打赢了官司。

美国有线电视新闻网报道,法院最近一周的一系列裁决,对特朗普在关税、移民和教育等诸多问题上的政治议程造成严重阻碍。美国布伦南司法研究中心主任迈克尔·瓦尔德曼说,特朗普政府已表示将就几项裁决提起上诉,预计未来

一段时间,验证总统权力界限的“大对决”将在媒体聚光灯下上演。

分析人士认为,行政与司法部门的冲突,正在进一步加剧美国政治混乱和社会撕裂,引发宪政危机,令特朗普政府的政策实施面临巨大阻力。据新华社

联黎部队维和人员遭以军袭击

联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)3日发表声明说,以色列国防军无人机2日上午在正在执行任务的联黎部队维和人员附近投下4枚手榴弹。

声明说,维和人员当时正在清理黎以临时边界“蓝线”附近一处路障,其中一枚手榴弹落在距维和人员和车辆不足20米处,另外3枚落在约100米范围内。随后,以军无人机飞回“蓝线”以南区域。袭击事件发生后,清理工作暂停。

声明说,以军事先知悉联黎部队将在此地进行道路清理工作。

据新华社

葡萄牙一景点缆车脱轨造成17死21伤



据葡萄牙媒体援引警方消息报道,葡萄牙首都里斯本市中心一著名景点的有轨升降缆车3日下午发生脱轨撞击事故,造成17人死亡,另有21人受伤。葡萄牙政府宣布9月4日全国哀悼一天。

据《公众报》报道,此次事故因缆车的安全钢索断裂引发。多名目击者称,事故发生时,一节车厢沿斜坡迅速下滑,与另一节车厢和附近建筑发生猛烈撞击,由此导致车厢严重损毁,造成重大伤亡。

事故缆车被称为“格洛里亚升降机”,建于1885年,轨道全长约265米,是里斯本最具代表性的历史交通工具之一。该有轨升降缆车采用电力牵引系统提供爬坡动力,总高差约48米,运行中两节车厢通过安全钢索相连。作为“七丘之城”里斯本的重要交通方式,缆车自开通以来极大地方便了居民上下山。时至今日,虽然城市交通网络日益完善,但缆车仍在运行并发展成为里斯本一处地标景点,吸引大批游客前来体验。

据新华社

美国批准向乌克兰出售3000多枚“增程”导弹

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃4日表示,美国批准向乌克兰出售3000多枚“增程攻击弹药”系统导弹,这与美方宣称的通过外交手段解决冲突的意愿相悖。

当天,扎哈罗娃在第十届东方经济论坛期间举行的例行记者会上作出上述表示。扎哈罗娃在回应欧盟委员会主席冯德莱恩有关可能向乌境内派遣军队的表态时说,此举“将破坏所有人的安全”,“从根本上是不可接受的”。

据塔斯社8月24日报道,美国政府已批准向基辅出售3300枚“增程攻击弹药”系统导弹。美国《华尔街日报》援引消息人士的话说,这些导弹将在6周内运抵乌克兰。据报道,这一军事援助的总金额超过8亿美元,其中大部分资金由欧洲国家提供。

据新华社